Статистические данные и показатели, характеризующие  состояние и динамику развития экономической, социальной и иных сфер жизнедеятельности, регулирование которых отнесено к полномочиям органов местного самоуправления
1. Демографические показатели

Социально-экономическое развитие Мордовско-Паркинского  сельского поселения определяется совокупностью внешних и внутренних условий, одним из которых является демографическая ситуация.

Численность населения Мордовско-Паркинского  сельского поселения по состоянию на 1 января 2024 составила 388 человек , в том числе 232 человека в трудоспособном возрасте, 125 человек старше трудоспособного возраста и 31 человек моложе трудоспособного возраста. Основной демографической проблемой является сокращение численности населения, обусловленное его естественной убылью, а также число выбывших за 2023г. составило – 2 человека, число прибывших составило 1 человек , рождаемость составило 1 человек , смертность 6 человек. 

В 2025 -2026 годах прогнозируется снижение численности населения за счет миграционного оттока, превышение смертности над рождаемостью.

Ожидаемая численность населения  к  концу 2025 года составит  379 человек.

К концу 2026 года численность населения по прогнозным данным составит 375 человек.

Демографическая политика, стабилизация численности населения и создание условий для ее роста являются приоритетными задачами сельского поселения. 

2. Экономика сельского поселения

За пределами села работает около 60 %, от общей численности  населения, в том числе за пределами района 20 %. Население уезжает на заработки по причине нехватки рабочих мест и низкой оплаты труда на территории поселения. 

                             3. Анализ доходов и расходов бюджета

    Формирование и использование доходов и расходов местного бюджета осуществляется на основе Бюджетного и  Налогового кодексов РФ.

Бюджет Мордовско-Паркинского  сельского поселения за 2023г. исполнен     по доходам в сумме 1538,4 тыс.руб.  и  по расходам в сумме 1641,4 тыс. руб., прогноз по собственным доходам составил 217,5 тыс. руб. поступление составило 293,8 тыс. руб., исполнено на 135,1%
 Бюджет Мордовско-Паркинского  сельского поселения на 2024 год утвержден по дохода в сумме  2146,3 тыс. рублей  и расходам  в сумме 2376,3 тыс. руб., на 2025г. по доходам в сумме 1160,9 тыс. руб. и расходам в сумме 1160,9 тыс. руб., на 2026года по доходам в сумме 1098,8 тыс. руб. и расходам 1098,8 тыс. руб.

4. Сельское хозяйство

       На территории сельского поселения   действуют 3 КФХ: КФХ «Лопатино», КФХ «Глазков», КФХ «Ромайкин».
В  сельском поселении из общего числа хозяйств – 160, имеют личное подсобное хозяйство – 44 хозяйства, что составляет 27 % от общего числа хозяйств.

На 01.01.2024 в личных подсобных хозяйствах граждан насчитывалось 56 голов  крупного рогатого скота , в т.ч. 28 коров , 55 голов свиней ,  13  коз,  10 овец, 20 лошадей.
В частном секторе наблюдается снижение поголовья крупного рогатого скота. Причиной тому – дорогие корма, трудоемкость процесса, нет возможности реализовывать произведенную продукцию.

Картофелем и овощами в поселении занимаются в основном личные подсобные хозяйства.


         5. Жилищно-коммунальное хозяйство

На территории поселения имеются водопроводные сети в количестве 9,8 км, четыре водонапорные башни, которые поддерживаются в удовлетворительном состоянии за счет средств населения.

Электроснабжение сельского поселения обеспечивается  Краснослободской РЭС. Обслуживание удовлетворительное. Обеспечение электроэнергией охвачено все население, перебоев нет.

Вывоз бытовых отходов производится ООО «Ремондис».

6. Потребительский рынок

          Торговую деятельность на территории поселения осуществляет ИП «Клокова С.Н.»  Общая площадь торговых объектов – 36,9  кв.м. Предпринимателем трудоустроено 3 жителя сельского поселения.  
 Основными задачами развития потребительского рынка остаются развитие конкурентной среды для обеспечения условий по снижению цен, повышение качества и безопасности предлагаемых товаров и услуг, расширение их ассортимента. 
  Объем розничного товарооборота за 2023 г. составил 8704 тыс. руб, на 2024 год планируется в объеме 9963 тыс. рублей. Темп роста объема товарооборота в сопоставимых ценах составит  105,1 процента. 

В планируемом периоде 2025  и 2026 года темп роста объема товарооборота  составит соответственно  104,2 %, 104,3% и достигнет объема  10382 и 10828 тыс. рублей.

7. Дорожная сеть
  Общая протяжённость  уличной дорожной сети поселения составляет                                19,8 км. В общей сложности отремонтировано 2,8 км. дорог местного  значения, 2 км. дорог регионального значения. В 2024г. планируется ремонт дороги по ул. Ленина с.Мордовские Парки.
8. Строительство

На территории поселения в 2022 году проведен капитальный ремонт ГТС пруда  на  овраге Большой  угол  возле д.Зиновские  Выселки, в  настоящее  ведется  капитальный   ремонт ГТС  пруда на реке Парка в с.Мордовские Парки.
Строительство жилья не планируется.

9. Земельные отношения

Общая площадь сельского поселения составляет   га. Объектами налогообложения земельным налогом являются земельные участки, находящиеся у физических (юридических) лиц в собственности, пожизненном наследуемом владении, или в постоянном (бессрочном) пользовании и включенные в Единый государственный кадастр недвижимости.

10. Развитие отраслей социальной сферы

10.1. Образование


На территории  поселения  функционирует МБОУ «Мордовскопаркинская ООШ», в  школе  обучается  21 ученик.
10.2. Культура

В поселении имеются структурное подразделение Мордовско-Паркинский Дом культуры МБУК «Краснослободский Центр культуры», МБУК «Краснослободская центральная библиотека» Краснослободского муниципального района РМ структурное подразделение «Мордовско-Паркинская сельская библиотека». 

Численность работников составляет   5  человек, в том числе:                  в доме культуре 4 работника, в библиотеке 1. Население проводит свой досуг в здании сельского Дома культуры, организованна художественная самодеятельность, кружки для детей, для молодежи проводятся дискотеки. К праздникам готовится концертная программа, и проводятся развлекательные мероприятия. В библиотеке оказываются услуги для всех категорий населения. Имеется широкий выбор книг и периодической печати. 

10.3 Здравоохранение 

В поселении  имеются 2 фельдшерско-акушерских пункта. В 2020г. в с.Мордовские Парки построен новый ФАП,  в 2024г.планируется строительство ФАПа  в с.Краснополье. Численность работников составляет всего 3 человека, в том числе: фельдшер 2 человека.

